

Hallássérült Hívek Hírlapja

XXVII. évf. 3. szám

2014. március

LITURGIKUS „A” év

(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, könyörgések és olvasmányok szövege/továbbiakban: szöveg oldal.)

Március

2. Évközi 8. vasárnap

(szöveg 227-230. old., pref.: 32-35. old.)

5. HAMVAZÓSZERDA

9. Nagyböjt 1. vasárnapja

(szöveg 99-103. old., pref.: 102. old.)

16. Nagyböjt 2. vasárnapja

(szöveg 104-108. old., pref.: 107. old.)

23. Nagyböjt 3. vasárnapja

(szöveg 109-113. old., pref.: 112. old.)

25. GYÜMÖLCSOLTÓ

BOLDOGASSZONY

(szöveg 360-364. old., pref.: 363. old.)

30. Nagyböjt 4. vasárnapja

(szöveg 114-119. old., pref.: 118. old.)

Április

6. Nagyböjt 5. vasárnapja

(szöveg 120-124. old., pref.: 123. old.)

13. VIRÁGVASÁRNAP

(szöveg 125-137. old., pref.: 136. old.)

20. HÚSVÉTVASÁRNAP

(szöveg 141-146. old., pref.: 31. old.)

21. HÚSVÉTHÉTFŐ

27. Húsvét 2. vasárnapja,

az Isteni Irgalmasság vasárnapja

(szöveg 147-150. old., pref.: 31. old.)

HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI

Budapesten:

✠ **Piarista Gimnázium**
Kápolnája, V. kerület,
Budapest, Piarista utca 1.

- március 2., 9., 16., 23. és 30. vasárnap délután 3 órakor
- április 6., 13. és 27.

Vidéken:

Hely	Mikor?	Hány órakor?
Miskolc	márc. 16., ápr. 20.	16.00
Pécs	márc. 2., ápr. 6.	14.30
Szombathely		15.00
Vác	márc. 13., ápr. 10.	16.30
Veszprém	márc. 16., ápr. 20.	15.00

HALÁLHÍR

Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk mindazokkal, akik szerették és ismerték, hogy

Gaál József, a budapesti hallássérült hívő

2014. február 15-én, életének 76. évében hazatért mindenható Urához.

Szeretett halottunktól 2014. március 4-én kedden 11.00 órakor veszünk végső búcsút a pestszentlőrinci Árpád-házi Szent Margit Templomban (Budapest, 18. kerület, Fogaras utca 16.)

Aki nem tud részt venni temetésen, kérünk szépen, egy imát mondjon érte!

Örök világosság fényeskedjen neki!



FONTOS INFORMÁCIÓ

NAGYBÖJT BŰNBÁNATI FEGYELME

Péntekenként 14 éves kortól nem eszünk húst, **hamvazószerdán és nagypénteken szigorú böjtöt tartunk, vagyis húst nem eszünk, csak háromszor étkezünk, és egyszer lakunk jól.**

Természetesen a betegek fel vannak mentve a testi böjtölés alól.

Amennyiben lehetséges, tartsunk böjtöt Jézus végtelen jóságáért, végtelen szeretetéért!

IMASZÁNDÉKOK

Ferenc pápa tőlünk kéri az imákat a márciusi hónapban.

Imádkozzunk azért,

- 1) hogy a férfiak tiszteletet mutassanak a nők iránt és tiszteletben tartsák a nők jogait;
- 2) hogy sok fiatal fogadja el az Úr hívását, hogy éljenek és szolgáljanak az Evangélium szerint, hirdessék az Örömhírt.

EVANGÉLIUM

Szent Máté könyvéből

(Mt 6,25-34)

Jézus így tanította az embereket: „Ne legyetek nyugtalanok az ennivaló és a ruha miatt. Nem kell mindig arra gondolni: mit eszünk? Mit iszunk? Mibe öltözködünk? Isten adott nekünk életet, Isten ad nekünk ennivalót is. Figyeljétek a madarakat! A madár nem vet, nem arat, mégis Isten gondoskodik az ennivalóról a madárnak. Isten jobban szereti az embereket, mint a madarakat, tehát Isten ad ennivalót az embereknek is. A ruha miatt se legyetek nyugtalanok! Figyeljétek a mezei virágokat! A virágok nem fonnak fonalat, nem szőnek anyagot.



Mégis gyönyörű ruhája van a virágoknak, szebb, mint a király ruhája. Isten ad szép ruhát a virágnak. De Isten jobban szereti az embereket, mint a virágokat. Isten gondoskodik az ember ruhájáról is. A pogányok nyugtalanok, mert nem ismerik a jó Istent. Ti ismeritek a jó Istent, Isten a ti mennyei Atyátok. Isten tudja, hogy az embereknek kell enni és kell öltözködni, Azért ne legyetek nyugtalan, kishitű emberek. Foglalkozzatok az Istennel és az Isten tanításával. Az Isten pedig megadja nektek mindet, ami szükséges.”

HÍRDETÉS

TOJÁSMÚZEUM SIÓFOKON

2014. MÁRCIUS 22. SZOMBAT

Körülbelül 2000 db díszített tojást lehet megnézni. Nagyon különlegesek, tehát érdemes felkeresni a Tojásmúzeumot!

Belépőjegy: 400.-

Vásárolni is lehet dísztojást, ha valamelyik tojás megtetszik, amúgy a húsvét közeledik, és húsvétkor ezzel lehet feldíszíteni otthon!

Utána sétálunk a Balaton partjához a szép idő esetén!

Majd a szentmiséken és SMS-ben értesítünk a találkozó helyszínéről, időpontjáról és a vonat indulási idejéről!

Gyertek minél többen! Mozduljatok ki otthonról!

PROGRAM

EGY NAPOS KIRÁNDULÁS DOBSINÁBA ÉS BETLÉRRE (SZLOVÁKIÁBA)

2014. május 17. szombat
Részvételi díj: 5000.-

Jelentkezési és befizetési határidő április 30.

Indulás Budapestről, Keleti pályaudvar Kerepesi úti parkolójából reggel 6-kor.

Utunk első állomása a Szlovák Paradicsomban fekvő dobsinai jégbarlang, mely UNESCO világörökség. A háromszintes barlang Európa legnagyobb jégbarlangjai közé tartozik (belépődíj: kb. 8 €/fő).

A barlanglátogatás után Betlérén pihenünk, a Sajó-parti, ősi bányásztelepülésen. Megtekintjük a gyönyörű Andrassy-kastélyt (belépődíj: kb. 5 €/fő). Ebben a kastélyban lakott a család, miután elhagyták Krasznahorka várát. Az eklektikus stílusú kastélyban láthatjuk a híres vadásztrófea gyűjteményt, és a pazar barokk könyvtárat. A díszparkban sétálva, a tó, a vízesés, és a pompás kutak látványában gyönyörködhetünk.

Programunk végén indulás hazafelé, érkezés az esti órákban.

Jelentkezni lehet Lampert-Szebeli Erzsébetnél a 06-30-432-2311-es mobilszámon, persze csak SMS-ben. Vagy a hallasserult.katolikus@gmail.com e-mailcímen.



Mangalica Fesztivál

Február 15-re terveztük a disznóvágással való ismerkedést a szentendrei Skanzenben, sajnos idén nem szervezték meg, de tavaly volt a disznóvágás. Reméljük, jövőre sikerülni fog a szervezés.

A disznóvágás program helyett a budapesti Mangalica Fesztivál volt, amit február 8-án szombaton délutáni órákban megtekintettünk. Csak 7-en voltunk a megbeszélt találkozóhelyen, ahonnan szépen mentünk a Szabadság térre, és megláttuk, hogy hát rengetegen voltak. Így megbeszéltük, hogy tetszésünk szerint nézelődjünk oda-idefelé, nem muszáj együtt maradni.

Volt kóstoló (kolbász, hurka, szalonna, szalámi félék, tepertő). Láttunk 4 féle sertést kicsik meg nagyok egyaránt. Aki megtehetette, az megvásárolta a disznótort.

Érdekesnek tartottuk a fesztivált.

(Bökönyi Miklós beszámolója)

Mi a mangalica?

A mangalica a Magyarországon őshonos, törvényileg védett háziállatok egyike, világhírű sertésfajta.

Mangalica fajták:

- *szőke mangalica*
- *fecskehasú mangalica*
- *vörös mangalica*

A mangalica sertés a XIX. században, a Kárpát medencében kialakult tipikus zsírsertés. Igénytelensége, jó zsírtermelő-képessége a maga idejében világhírűvé tette. A szőke mangalica sertés kialakításában a göndörszőrű sumadia sertés vett részt az 1830-as években. A fecskehasú mangalica később alakult ki a mangalica sertések és a szerémségi sertés keresztezéséből. A legkésőbbi változat a vörös mangalica, mely a szalontai sertés, illetve a mangalicával keresztezett újszalontai sertés felhasználásával alakult ki a XX. század elején.

A magyar mangalica sertés közepes testméretű.

A szőke mangalica szőrzete a szürkétől a sárgáig, illetve a sárgászörszig minden változatban előfordul, a sárgászörszű színeződést a tartási és talajviszonyok okozzák.

A vörös mangalica szőrzete sötétebb, vagy világosabb árnyalatú barnászörsű.

A fecskehasú mangalica szőrzete az oldalakon és a háton fekete, a test alsó fele, a has és a toka a szájszegletig húzódoan fehér, vagy ezüstszürke. A fark szintén fehér, a farkbojtot fekete.

A mangalica sertések bőre pigmentált szürkés-fekete, a természetes testnyílások és a tőrökara fekete, a csecsek és a körmök ugyancsak feketék. A fültő alsó szélén egy világos (3-5 cm átmérőjű) folt található fokozatos átmenettel

a pigmentált bőrön, az úgynevezett „Wellmann folt” ami a mangalica fajtajellegéhez tartozik.

A szőrzet dús, hosszú, télen gyaluforgácsszerűen göndörödő, vastag, tömött, nyáron finomabb, rövidebb, sima lefutású. A gyaluforgácsszerűen göndörödő szőr a fajtajelleghez tartozik. Nem kívánatos a gyűrűs, erősen göndör szőr, valamint a durva egyenes sörték a hátvonalon, vagy az oldalakon. Ugyancsak nem kívánatos a túl finom „gyapjas” szőr. A durva szőr, a szőke mangalicán a fekete szőrvégek, valamint a fület szegélyező fekete szőrök az egyed őseiben idegen fajta előfordulására utalnak.

A fej középhosszú az orrhát enyhén megtört, a fülek középső nagyok előre hajlóak. A szemek barnák a szemöldök és a szempillák feketék.

A farktő jellegzetesen vastag, a farkbojtot mindig fekete.

A minimális csecsszám 5-5 szabályos, jól fejlett csecsek, mindkét oldalon.

A hátvonal enyhén ívelt, az ágyék rövid, vagy középhosszú.

A csontozat finom, de nagyon szilárd.

Betegek kenetének felvétele a hallássérült szentmisén

A február 11-i Betegek Világnapjához közeli vasárnap szokás megtartani a betegek kenetének felvételét a szentmise keretében.

Idén, február 9-én vasárnap a hallássérült szentmisén a betegek igénybe vették a betegek kenetét.

A betegek szentségének kiszolgáltatása előtt, hétfőn az idősek bibliaóráján az előkészületet tartotta Ferenc atya, és elmondta, hogy mit jelent a betegek szentsége, mire jó a betegek kenete, miért fontos felvenni a betegek kenetét. Vasárnap pedig a szentmise előtt a gyónás is megtörtént.

A szentmise végén minden hívő megkapta a Balázs-áldást is.



NAGYBÖJT

A Hamvazószerdával az Egyház életében új időszak kezdődik: a nagyböjt. Bár a böjti fegyelem lelki értelemben megkívánja a bűnbánatot, az őszinte megtérést és a kiengesztelődést.

Magunkra vesszük a mulandóság (az életünk elmúlása) külső jelét, hamut szórunk fejünkre, hogy lélekben teljesen megújuljunk.



A Hamvazószerdától kezdve a nagyböjti időben 40 napon át készülünk a húsvét ünnepére. A bűnbánattartás időszaka ez számunkra, amely lehetőséget ad, hogy Istennel való kapcsolatunkat rendbe hozzuk. Az Egyház három dolgot ajánl a nagyböjtre: az imádságot, a böjtölést és az adakozást, amit alamizsnálkodásnak is nevezünk.

A Máté evangéliumban (Mt 6,1-6; 6,16-18) éppen erről a három cselekedetről tanít Jézus. A közös vonás ezekben a tettekben, hogy nem az emberek szemében szeretnénk jónak látszani általuk és nem is magunk dicsőségét keressük, hanem egyedül Isten kedvében szeretnénk járni. E gondolat legyen első nagyböjti útravalónk. Fontos azt is

látnunk, hogy mindhárom ajánlott cselekedet vallásos cselekedet, és ezt a böjtöléssel és az adakozással kapcsolatban külön is hangsúlyoznunk kell. Ez a második intelem a nagyböjtre.

Hiszen sokan fogyókúráznak, koplálnak vagy diétáznak, de ez még nem böjtölés. A böjt esetében **Isten kedvéért mondom le valamiről, hogy fegyelmezzem önmagam és jobban tudjak figyelni Istenre.**

Sokan vannak, akik szeretnek adakozni, de ezt csak azért teszik, hogy leírassák az adóból, igénybe vehessenek valamilyen kedvezményt vagy szerepeljenek a televízió adakozás műsorában. Ez a fajta adakozás tehát nem vallásos cselekedet, még akkor sem, ha valóban segít a rászorulókon. Az alamizsnálkodás esetében **Jézust látom a szegény és rászoruló ember személyében és Őneki nyújtok segítséget.**

Harmadik útravalónk pedig az legyen a nagyböjt idejére, hogy **vallásos gyakorlatainkkal sose hivalkodjunk. A jócselekedeteket, az adakozást, az imádságot ne az emberek szeme láttára tegyük, hanem próbáljuk meg titokban, hogy egyedül Isten lásson minket!**

EGYHÁZI HÍREK

Ferenc pápa: Jézust úgy ismerjük meg, ha követjük

Mindannyian érezzük a szívünkben a kérdést, ki Jézus a számunkra, de ehhez nem elég a katekizmusban megtanult válasz. Ahhoz, hogy megismerjük Jézust, végig kell járnunk azt az utat, amit Péter tett meg.

Amikor Jézus megkérdezi az apostoloktól: „És ti kinek tartotok engem?” Péter felelt neki: „Te vagy a Krisztus.” (Mk 8,29) Amikor azonban elmondta tanítványainak, milyen szenvedéseken kell majd keresztülmennie, Péter megpróbálta lebeszélni őt, mire Jézus megdorgálta: „Távozz előlem, Sátán! Mert nem az Isten dolgaival törödsz, hanem az emberekével.” (Mk 8,33) Péter ez után a megaláztatás után tovább tartott Jézussal, látta a csodáit, a hatalmát, halat fogott, sokféle csodát látott. De aztán megtagadta Jézust, elárulta őt, és megtanulta azt a nehéz leckét, amely a könnyek, a

sírás bölcsessége – magyarázta homíliájában a pápa.

Péter ezt a kérdést: „te kinek tartasz engem?” csak útközben érti meg, azon a hosszú úton, amely a kegyelem és a bűn útja, a tanítványok útja. Jézus nem azt mondta Péternek és a tanítványainak, hogy „Ismerj meg engem!” hanem azt, hogy „Kövess engem!”

Akkor ismerjük meg Jézust, ha követjük, ha erényeinkkel, bűneinkkel együtt követjük Őt. Nem a tanulmányok szükségesek ehhez, hanem a tanítványként folytatott élet.

Jézus megismerése az Atya ajándéka, amely a Szentlélek munkáján keresztül valósul meg. Ő magyarázza el nekünk Jézus misztériumát. Jézust, Pétert és a tanítványokat nézve érezzük szívünkben a kérdést: Ki vagyok én számodra? És mint a tanítványok, kérjük az Atyától, hogy adja meg nekünk Krisztus megismerésének ajándékát a Szentlélekben – fohászodott végül Ferenc pápa.

A család nélkülözhetetlen az emberiség jövője számára

A család a társadalom alapvető sejtje. Kezdetől fogva a Teremtő megáldotta a férfit és a nőt, hogy termékenyek legyenek és szaporodjanak. Így a család képviseli a világban a szentháromságos egy Isten visszamutatását – mondta a pápa.

A Szentatya rámutatott, hogy ez az egység mindig felidézi a család, a házasság szépségét, amely örömeiből és reményből, nehézségeiből és szenvedésből áll, mint az élet. Mélyítsük el a család teológiáját és pasztorációját, amelyeket a jelenlegi körülmények között kell alkalmaznunk. Tegyük ezt elmélyülve és anélkül, hogy a „kazuisztika” (az általános dogmák alkalmazása) hibájába esnénk, mert lealacsonyítaná munkánk színvonalát.

A családot ma megvetik és rosszul bánnak vele. Nekünk az a feladatunk, hogy ismerjük fel milyen szép, igaz és jó családot alkotni, családnak lenni ma, továbbá, hogy mennyire nélkülözhetetlen ez a világ élete, az emberiség jövője számára. Világítsunk rá Istennek a családra vonatkozó ragyogó tervére, és segítsük a házastársakat, hogy örömmel éljék azt meg. Kísérjük el őket sok nehézségükben és intelligens, bátor, szeretettel teli pasztorációval – mondta Ferenc pápa.



Elhunyt hajléktalanokért mutattak be szentmisét Budapesten

Február 16-án, vasárnap a pesti Jézus Szíve-templomban a Sant'Egidio közösség szentmiséiben emlékezett elhunyt hajléktalan barátaira. A szentmisét Sajgó Szabolcs jezsuita mondta.

1983. január 31-én, Rómában a Termini-pályaudvar mellett rosszul lett Modesta Valenti, 71 éves hajléktalan asszony. Kihívták hozzá a mentőt, de nem vitte el, mert piszkosnak találta. Kevéssel ezután a helyszínen, az utcán meghalt. A Sant'Egidio közösség azóta minden évben Európa

szerte megemlékezik róla és azokról a barátairól, akik az utcán élnek és – nem egy esetben – halnak is meg. Nevek, arcok, történetek, akikre nem emlékezik a város, akik azonban el van rejtve az Úr szívében. Idén Rómában Konrad Krajewski pápai főalamizsnás mutatta be a szentmisét a Santa Maria in Trastevere-bazilikában.

Nagyon sok budapesti hajléktalan ember vett részt a szertartáson, amelyen Sajgó Szabolcs kiemelte: mindannyian Isten hajléka vagyunk, ha befogadjuk Jézust. Arra buzdított mindenkit, hogy szívünk legyen sok más ember hajléka (lakása) is, örüljünk a másiknak, ne mondjunk rosszat róla, árásszuk egymás felé az otthon melegét. Jézus a jóságával ott van a világban, a gyakran kemény világban, és ha keressük őt, elkezdünk gyógyulni. Isten jövőt készít számunkra, figyeljünk oda rá – hangzottak vigasztaló szavai.

A szentbeszédet követően név szerint megemlékeztek elhunyt hajléktalan ismerőseikről, barátaikról, mécses gyújtottak értük. A szentmise végén mindenki kapott egy kis képet az irgalmasság cselekedeteit ábrázoló ikonnal, majd a Szent Egyed közösség meleg vacsorára hívta szegény barátait a Loyola Caféba.

Márton Áron boldoggá avatásáért imádkoztak Linzben



Márton Áron püspökké szentelésének 75. évfordulója alkalmából a Linzi Magyar Római Katolikus Lelkészség és a Jakab Antal Keresztény Kör szervezésében a Linz-Guter Hirte (Jó Pásztor) templomban közösen emlékeztek az ott élő magyarok a gyulafehérvári egyházmegyét 42 éven

át irányító főpásztorra. A Vencser László és Szabó Ernő által bemutatott szentmisével egybekötött programon nemcsak Erdélyből, hanem az anyaországból és a Kárpát-medence más tájairól elszármazott hívek is részt vettek.

A szentleckéhez – Az ember előtt ott áll az élet és a halál, megadatik neki, amit választ magának (Sir 15,17) – kapcsolódóan szentbeszédében Vencser László kiemelte: Márton Áron is meghozta alapvető, életre szóló döntését Isten, egyháza és népe szolgálata mellett, amit püspökké

szentelésekor megerősített, és amely mellett a megpróbáltatások idején is töretlenül kitartott. „Ezért is példakép számunkra” – hangsúlyozta a szentmise főcelebránsa.

A száz éve történt bombamerényletre emlékeznek Debrecenben



A debreceni bombamerénylet 100 éves jubileuma alkalmából február 22-én 10 órától emlékkonferenciát rendeznek Debrecenben, a Szent József Gimnázium dísztermében.

1914. február 23-án Miklósy István, a Hajdúdorogi Egyházmegye első püspöke ideiglenes székhelyén, Debrecenben Csernovitzból álnéven föladott levelet kapott. A küldemény pokolgépet tartalmazott, amely a csomag bontása közben fölrobbant, és megölte Jaczkovics Mihály helynököt, Slepkovszky János titkárt és Csath Sándort, az egyházmegye ügyészét.

A merénylet emlékére idén február 22-én szervezendő konferencián Végheő Tamás *A Hajdúdorogi Egyházmegye megalapításának bel- és külpolitikai vonatkozásai*, Janka György *A debreceni bombamerénylet előzményei és története*, Katkó Márton Áron pedig *A debreceni bombamerénylet a rendőrségi nyomozás iratainak tükrében* címmel tart előadást.

Február 23-án, vasárnap 11 órakor püspöki Szent Liturgiában emlékeztek meg a merénylet áldozatairól, majd megkoszorúzták az Iparkamara úton lévő, a merénylet egykori helyszínén elhelyezett emléktáblát – tájékoztatta Zadubenszki Norbert, a Hajdúdorogi Egyházmegye sajtóreferense.

Bélyeget adnak ki a szentté avatásra

A II. János Pál pápát ábrázoló bélyeget a vatikáni és lengyel posta közreműködésében adják ki. A mosolygó arcú, kezét áldásra emelő, a szentek glóriáját viselő pápa látható a bélyegen.

XXIII. János előtt tisztelgő bélyeg a vatikáni és az olasz posta közös kiadása. A pápa hármas koronával, az úgynevezett tiarával látható a képen. Mellette egy kereszt van, mely nyolc enciklikája kezdő szavaiból áll.

Mindkét pápa tiszteletére bélyegív is megjelenik: két bélyegen II. János Pál és XXIII. János látható. Ez az ív is a vatikáni-lengyel posta közös kiadványa. A bélyegek március végétől kaphatók. XXIII. Jánost ábrázoló bélyegek között kiemelt érték az 1969-ben megjelent német kiadású. Szintén jelentős az 1962-ben kibocsátott, XXIII. Jánost ábrázoló vatikáni bélyeg, amelyet a II. Vatikáni Zsinat emlékére bocsátottak ki.

II. János Pál tiszteletére számos ország adott ki bélyeget, elsősorban utazásai alkalmából tisztelegtek ezzel az Egyházfő előtt. Írország 1979-ben köszöntötte a pápát, Lichtenstein 1985-ben, 1987-ben Németország. A pápa 70. születésnapjára az akkori NDK is adott ki bélyeget. Ez az 1990-es bélyeg az NDK egyik utolsó bélyegkibocsátása, és egyben az egyetlen pápát ábrázoló bélyeg az NDK-ban. 1986-ban a Vatikán nyolc bélyegből álló ívvel emlékezett meg II. János Pál utazásairól.

A Magyar Posta 2005-ben, II. János Pál pápa születésnapján alkalmi bélyegblokk kibocsátásával emlékezett a pápára. A bélyegképen II. János Pál pápa látható, a blokk keretrajzán magyarországi látogatásait idéző képek találhatók.



ÜNNEP

Gyümölcsoltó Boldogasszony

Urunk születése hírüladásának ünnepét 692-ben említik először, amikor a III. konstantinápolyi zsinat helyesnek ítélte a nagybőjtben történő ünneplését. Március 25-én ünnepeljük a szép ünnepet.

Kilenc hónappal Jézus születése előtt Isten elküldte Gábrriel arkangyalt, hogy hírül vigye Szűz Máriának a megtestesülés örömhírét, a Megváltó születését. Beteljesedett Isten ígérete, valóra vált a prófétai szó: a Szentlélek teremtő erejével a Boldogságos Szűz Istenanyává lett. Az Angyali Üdvözlés művészi ábrázolásain Gábor arkangyal kezében vagy vázában liliom látható.



Hazánkban sok helyütt e napon oltják a fákat, hisz' a magyar néphagyomány szerint Gyümölcsoltó Boldogasszony az oltás, szemzés napja: ekkor kell elkezdni a fák oltását a bőséges termés érdekében –hiszen Szűz Mária is ekkor fogadta méhébe Jézust. „Fecskehozó” napként is számon tartják március 25-ét: elérkezett a tavaszi munkák ideje – intik a gazdákat az érkező fecskék. A gyermekáldásra vágyó asszonyok Gyümölcsoltó napján hosszan imádkoznak a Szűzanya képe vagy szobra előtt térdelve.

SZENTEK ÉLETE

Szent Kunigunda

császárné

Ifjúságáról csak keveset tudunk. Luxemburg egy grófi nemzetségéből származott, sok testvérével együtt. Kolostori életre vágyódott, később mégis szívesen elfogadta szülei kívánságát, amikor eljegyezték Henrik bajor herceggel. Néhány évvel ezután Henrik feleségként német királyné lett, 1014-ben pedig vele együtt fogadta a császári koronát Rómában.

Kedvelt székhelye, Bamberg iránti buzgósága közismert volt. Később Kassel királyi udvarát kapta özvegyi birtokául. Teljesítve egy súlyos betegségben tett fogadalmát, az ottani vidéken felépítette Kaufungen bencés apátságát. Henrik megerősítette az alapító okmányt, és az alapítványt többszörösen is feleségének ajándékozta.

Fájdalmuk, hogy nem volt gyermekük. 1024-ben Henrik meghalt és Kunigunda belépett az általa alapított kolostorba Kaufungenben. Férje halálának évfordulóján, az új kolostortemplom felszentelési miséjén letette császári öltözékét, és a püspök kezéből vezeklőruhát és fátylat vett magára.

Egyszerű nővérként, szegényen és alázatosan élt a kolostorban, és most már teljesen átadta magát Istennek. 1200-ban avatták szentté.

Mi magyarok nem feledkezhetünk meg arról, hogy Kunigunda a férje révén rokonságban volt Szent István királlyal és Boldog Gizellával, hisz Gizella és Henrik testvérek voltak.

Ünnepe március 3.

Szent Patrik

az írek védőszentje

Írország patrónusa és apostola. Valószínűleg 385 körül Britanniában, Skóciában vagy Walesben született. Tizenhat évesen ír tengeri kalózok fogságába esett, elhurcolták és Írországban birkákat kellett őriznie. Rabszolgaságát Isten igazságos büntetésének fogadta előző bűneiért és mulasztásaiért. Naponta rendszeresen imádkozott. A hat évi fogságában sokszor üzent álmában Isten, végül sugallat hatására megszökött és Galliába vitte egy hajó. Szabadulása után Franciaországba ment teológiát tanulni. Tours-ban lett szerzetes, majd Auxerre-ben tanult. Egészen bíborosi rangig

vitte, amikor Írország és Isten „hazahívta”. Szándékában állt az írek megtérítése.

Egy éjszaka álmában az írek hangját hallotta: "Kérünk, jöjj és élj közöttünk." Nem követte azonban vakon a hangot, hanem várt, amíg további jóváhagyást nem kapott hivatásához.

Azután kérte fölvetelét az egyházi rendbe, így akarta követni a hívást, amelyet ő úgy értelmezett, hogy missziós munkát kell végeznie az írek között. Amikor Celesztin pápa küldetésével Írország püspöke lett. 30 évig volt püspök.

Írország lakosságát katolikus hitre térítette úgy, hogy kelta gyökereiket is megőrizhették, amiért nagyon népszerű lett. Megszervezte az ír egyházat, 365 templomot épített. A "szentek szigetévé" alakította az országot, amely az évszázadokon keresztül hűen megvalósította ezt az eszményt.

Az Oltáriszentség iránti mély hite átalakította nemzete életét, így Írország azon nemzetek közé tartozik, melyek sokat tettek a missziók ügyéért is. A szigeten sűrűn termő lóhere szimbóluma is tőle származik, ugyanis azzal mutatta a



Szentháromságot az emberek számára.

Halálának évfordulója az írek nemzeti ünnepe, Szent Patrik napja, amit március 17-én tart az ország.

461. március 17-én Down város mellett halt meg, anélkül, hogy hazáját viszontláthatta volna.

1631-ben vették fel ünnepét a Római Kalendáriumba. A bányászok, kádárok, kovácsok és borbélyok védőszentje.

Ünnepe március 17.

Szent Johanna

Jeanne d'Arc 1412. január 6-án született a lotaringiai Domrémyben. Mindössze 19 évet élt.

Szent Johanna kora meghatározó személyiségei közé tartozik; laikusként, de szüzességi fogadalmat téve sokat tett az egyházért és népéért. Félelem nélkül hirdette az evangéliumot az egyház válságos időszakában.

Jeanne d'Arc egyszerű családban született, komoly vallási neveletésben részesült; és már fiatalon megmutatta a szegények és szenvedők iránti jószívűségét, szeretetét, együttérzését.

A fiatal lány Szent Mihály arkangyal közbenjárására hallotta meg az Úr hívását keresztény életének elmélyítésére és a francia nép felszabadítására. Igent mondva Isten hívására, szüzességi fogadalmat tett. Minden nap járt szentmisére, gyónt és áldozott, a keresztre feszített Jézushoz és édesanyjához, Máriához imádkozott.

Jeanne d'Arc 1429-ben kezdte meg a népe felszabadítására irányuló tevékenységét. Békejavaslattal állt elő az Orléans-ban állomásozó angol katonák és királyuk felé; ám visszautasították. Elkötelezte magát a város felszabadításáért, amely hamarosan megvalósult.

Johanna a katonáknak hirdette az evangéliumot, jóságról és bátorságról téve tanúságot. 1430-ban a szent inkvizíció nevében máglyahalálra ítélték olyan teológusok, akikből hiányzott a szeretet és az alázat ahhoz, hogy meglássák a fiatal lányban Isten működését.

Johanna élete utolsó perceiben is Jézus nevét kiáltotta, aki mindig első helyen szerepelt életében.

Jeanne d'Arc a keresztény életvitelre hív mindenkit: az imára, az Istenbe vetett bizalomra, a szeretetről való tanúságtételre.

Ünnepe március 28.

IMA

Aquinoi Szent Tamás: Adj Uram éber szívet...

Adj, Uram, éber szívet, hogy annak figyelmét semmi kíváncsi gondolat Tőled el ne terelje.

Adj nemes szívet, hogy azt semmi hitvány érzelem földre ne teperje.

Adj egyenes szívet, hogy azt semmiféle mellékszándék el ne görbítse, maga felé ne hajlítsa.

Adj erős szívet, hogy azt semmi viszontagság meg ne törje.

Adj szabad szívet, hogy azt semmiféle erőszakos érzelem magához ne fűzhesse.

Adj, Uram, Istenem, Téged megismerő értelmet.

Adj, Uram, Téged kereső buzgalmat, Téged megtaláló bölcsességet,

Add, hogy életem Előtted kedves legyen, állhatatosságom téged bizvást várjon.

És adj bizodalmat, mely Téged végtére átkarolhasson. Ámen

SZÉP GONDOLAT

A két jóbarát és a medve

A sötét és veszélyes erdőn át egy irányba haladt a két jóbarát. Váratlanul egy kiéhezett és morgó medve állta el az útjukat. Az egyik félelmében felmászott a fára és elbújt a lombok között. A másiknak már nem volt ideje sem elfutni, sem fára mászni, hát elterült a földön és úgy tett, mintha halott lenne. Régebben hallotta, hogy a medvék a halottat nem bántják.

Amikor a medve a földön fekvő baráthoz ért, körülszaglásztta az orrával és még a fülébe is belemorgott. Ez azt jelentette, hogy megmenekült. A medve ott is hagyta.

A fán rejtőzködő fiú alig várta, hogy a medve áthaladjon a tisztáson és a bozótban eltűnjön, lemászott és a földön fekvő halászápadt barátjától megkérdezte:

- Mit súgott a medve a füledbe?

- Képzeld, a medve azt súgta, hogy máskor ne menjek sétálni egy olyan baráttal, aki a veszély idején, ahelyett, hogy segítene, inkább elmenekül.

PERSELYPÉNZ

A 2013. évi perselypénz diagramját szeretnénk bemutatni: mennyi lett a bevétel, mennyit adtunk ki, és végül mennyi maradt.

Külön köszönetet és hálát szeretnénk kifejezni az ecseri Szirt Lajosnének, aki minden évben szokott adományozni, és 2013. évben 5000.- Ft-tal a Hallássérült Pasztorációt támogatta.

A vasárnapi perselypénz adakozóinak is szeretnénk hálásan megköszönni! Így lett a bevétel 290.310.-Ft. Ebből kiadtunk a nassolnivalókra, ajándékokra, virágokra, agapékre, cirkuszjegyekre a 155.715.-Ft értékben. Maradék 139.595.-Ft lett.

Hálásan köszönjük szépen!

Isten fizesse meg!

